



EL ECO DE CIUDADELA

Se publica los martes y viernes,
no siendo días festivos

AÑO I.

CON CENSURA ECLESIASTICA

NÚM. 91.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Ciudadela (Menorca) viernes 8 de Noviembre de 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año . . . 4'80 Ptas. Seis meses . . . 2'40 Ptas.
Un trimestre. 1'20 " Un mes. . . 0'40 "
Número suelto 0'05 cénts. Número atrasado 0'10 cénts.
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo

ECOS RELIGIOSOS

Sábado, 9.—Santos Teodoro y Sotero.

Domingo, 10.—El Patrocinio de Nuestra Señora, Santos Andrés Avellino abogado, Aniano y Demetrio.

Lunes, 11.—Santos Martín obispo y confesor, Bartolomé y Toribio.

Martes 12.—Santos Milán confesor, Diego de Alcalá y Paterno.

Sábado 9.—Contiúa en la Iglesia Catedral el Novenario de las Almas del Purgatorio, celebrándose una Misa rezada con puntos de meditación á las 5 y media de la mañana, y al toque del Ave-Maria, sermón por el Rdo. D. Miguel Dalmedo, Pbro. canto de Padre-nuestros y *De profundis*.

En San Francisco á las 6 de la mañana, se practicará durante una Misa rezada el Novenario de las benditas almas del Purgatorio.

En Santa Clara exposición de Su D. M. de 5 á 6 de la tarde.

En San Agustín al anochecer rezo del Santo Rosario y Felicitación Sabatina á Maria Inmaculada.

Domingo 10.—En la Catedral al anochecer conclusión del Novenario de las benditas almas.

En Ntra. Sra. del Rosario á las 10 y media fiesta en honor de la Titular, con sermón por el Rdo. D. Rafael Mascaró, Pbro. Beneficiado Vicario. Por la tarde enseñanza de Doctrina cristiana.

En San Francisco, en la Misa Mayor, homilia por el Rdo. Sr. Económico. Por la tarde enseñanza de Doctrina cristiana y conclusión del Novenario de las almas.

En Santa Clara, fiesta solemne en honor de San Diego de Alcalá, con sermón por el Rdo. D. José Gomila, Pbro. Por la tarde á las 5 exposición del Santísimo Sacramento, reservándose á las 6 y media.

En Maria Auxiliadora los Congregantes de San Luis, á las 8 y media tendrán la Misa de Comunión, y por la tarde á las 3 y media el ejercicio con plática por el M. I. Sr. Arcediano.

En San Antonio Abad, á las 4 de la tarde ejercicio del mes de las almas.

Lunes 11.—Martes 12.—Contiúa en Santa Clara, la exposición de Su D. M. exponiéndose á las 5 de la tarde y reservándose á las 6.

En Maria Auxiliadora y en San

Antonio Abad continuara el mes de las almas.

En San Francisco, el martes al anochecer, devoto ejercicio en honor de San Antonio de Padua.

¡QUÉ SOCIALISTAS!

El periódico «Le Matin», de Bruselas dice lo siguiente:

«Las personas que estamos acostumbradas á oírnos llamar burgueses por los socialistas, no podemos menos de asombrarnos al ver figurando como jefes del partido obrero á millonarios que viven en palacios y lujosas quintas de recreo. Algún socialista influyente, cuyo nombre seria facil repetir, vive en un castillo, con gran tren y recibe á personajes de importancia que tienen cuidado de ir á la visita vistiendo frac. Tal otro vive en la ciudad, pero tiene casa de campo y un lujoso carruaje guiado por un cochero que viste librea.

Un socialista francés, que tuvo el honor de celebrar una entrevista con M. Jaurés en su castillo de Bessoulet, dedica las siguientes líneas, impregnadas de suave ironía, á la residencia del leader de su partido:

«Es una hermosa casa... burguesa. Hay á su alrededor... no diré un parque para no emplear palabras que puedan molestar, pero sí hermosos árboles, avenidas umbrías y extensos prados de aterciopelado musgo.

M. Jaurés se extasió describiéndome las bellezas de aquella vivienda. Estos propietarios siempre son lo mismo!»

El senador socialista francés, M. Edmundo Picard tiene la costumbre, aunque esté solo, de almorzar y comer vistiendo *smoking* y servido por un criado con frac y guante blanco.

Un periodista que visitó hace algunos años á M. Picard, que ya era entonces senador socialista, le dedica las siguientes frases, extasiado por los esplendores del hotel.

«En esta atmósfera de lujo se complace en estar M. Picard, y se complace allí. La fastuosidad es una de las condiciones de su existencia y el inmenso gabinete de trabajo en que recibe á sus visitantes halagaría á un príncipe.

Después de enumerar los cuadros de los grandes maestros, los tapices de los Gobelinos, los muebles preciosos y los objetos raros, termina: «Tal es el ambiente babilónico en el cual M. Picard se halla completamente feliz».

COMERCIO DE BESTIAS SALVAJES

Hamburgo es el centro comercial de animales salvajes más notable del mundo. Este mercado está, no en Hamburgo mismo, sino en una población pequeña inmediata, llamada Stellingen.

Está dirigido por un Mr. Carlos Hagenbeck, apodado el rey de los importadores de animales.

En un año solo, ha vendido 60 elefantes, 85 leones, tigres y otros felinos grandes: 70 osos, más de 1.000 monos y así á proporción otros bichos.

Divide sus negocios en tres ramos: 1.º surtir de animales los jardines zoológicos y parques públicos ó privados.—2.º Construir casas para sus animales.—3.º Domesticación de toda clase de bestias feroces.

Tiene depósitos en todas partes: cinco en Asia, tres en Africa, algunos en Europa y otros en Siberia.

Ocupa á más de 60 viajeros, que trabajan sólo para él, cogiendo animales y remitiéndoselos á sus depósitos.

Los felinos (tigres, leones, etcétera), son cogidos invariablemente cuando son cachorros de corta edad, y dados á criar á una cabra ó con leche de la misma; esto debe amansarlas ya un poco.

En la Nubia, comarca de donde trae los animales feroces, sobre to-

do los leoncitos; los agentes de Mr. Hagenbeck se valen de los naturales del país para buscar las guaridas.

Se les acecha, y en su ausencia se roban con relativa facilidad las crías. Si la madre está en la guarida, se la suele tratar á lazo con toda galantería.

A las crías se les da leche de cabra domesticada: al mes y medio les dan aves; á los tres ó cuatro meses las transportan en pequeños cajones de madera á lomo de camello por el desierto, hasta la costa, y allí las embarcan para Europa.

Los más hermosos leones eran los de los montes del Atlas, al Norte de Africa, donde ya son pocos los que hay. Un león de Nubia vale 200 libras esterlinas, y uno del Senegal de 100 á 150.

Los animales adultos son cogidos en trampas de foso. Mr. Hagenbeck enseña dos tigres de Siberia, muy hermosos, que ahora tiene en venta, y otro de Persia; éste es un tipo no conocido por acá; tiene el macho melena como los leones, la cabeza es corta y redonda.

Los elefantes se los proporciona «al rey» este su hermano, que vive en Ceylan (India); valen de 250 á 450 libras uno, si no es blanco: estos son ya carísimos por su rareza y dificultad en adquirirlos: en la india son sagrados.

Desde 1880, sólo cinco elefantes africanos han sido llevados á Europa; las recientes guerras del Sudan y de Egipto han paralizado el comercio de animales.

La girafa es otro de los que escasean. En el verano de 1902 vendió tres al duque de Belford, que aun las tiene en su parque. Entre los años de 1880 y 1900, sólo tres girafas fueron traídas á Europa; dos eran del Sur de Africa, una del Senegal.

Ahora que el Sudan está abierto el comercio se restablece; bien que la girafa es difícil de cazar aunque no feroz; la cogen monta-

dos en caballos de Abisinia que son muy ligeros.

Hallan un grupo de ellas las persiguen tan deprisa que a las pequeñas les es imposible seguir al lado de sus padres, y cuando se las ve cansadas, son atadas y conducidas al campamento donde les dan leche de cabras, legumbres, granos y otras plantas. Coger una girafa adulta, es casi imposible, aunque parecen tontas, y si alguna vez se ha cogido alguna, no ha sido posible conservarla. Esto sucede con casi todos los animales salvajes cogidos ya en edad adulta.

Las cebras se cogen persiguiéndolas en batida hasta meterlas en una trampa aprisco ó corral, como se hace con los elefantes de la India.

Las culebras tipo boa constrictor se cogen en trampas con muchas correderas; las variedades pequeñas en redes; y a ellas se las va llevando, incendiando el pasto en que se sabe están escondidas.

Las varias especies de ciervos de Siberia son llevadas por los del país a la nueva espera, en la cual las jovencitas caen y ya no pueden levantarse.

Lo más patético es la caza de gorilas (grandes monos). Hay que matar primero a la mamá a tiros y luego asegurar al nene. Hay que ver la desesperación de éste entonces, corre a la madre se anida en su pecho y allí gime como un perro.

El gorila no puede soportar la cautividad; su corazón se despedaza; lo mejor es cogerlos recién nacidos cuando aún no han podido darse cuenta de su vida.

Excepto los elefantes, dromedarios, girafas, camellos, etc., los demás son embarcados en cajones de fabricación especial; los reptiles (cocodrilos, caimanes, gaviales etcétera), en cajas de zinc.

Las grandes culebras son buenas viajeras duermen durante el camino.

Mr. Hagenbek es un gran médico de animales, una especialidad; ha curado animales desahuciados (como ciertos inquilinos) cuyos amos habrían determinado matarlos al verlos incurables.

Naturalmente, el buen señor sabe lo que esas bestias cuestan, y merecen la pena de conservarles la vida bien.

ECOS DE LAS BALEARES

DE CIUDADELA

El Excmo. Sr. Conde de Torres-Saura, diputado provincial por Menorca, solicitó de la Comisión de Reclutamiento su apoyo a fin de conseguir la rebaja del cupo.

La Comisión manifestó deseos de apoyar esta demanda, como igualmente las de todos los Ayuntamientos de la Isla que lo soliciten.

Dada la desproporción y desigual-

dad que es de notar entre los cupos señados a la Península y los asignados al archipiélago balear la rebaja del excesivo número de hombres que el Gobierno solicita de Menorca en particular, constituye un asunto de trascendental importancia para estos habitantes.

Merecen pues nuestro aplauso cuantas gestiones se hagan para conseguir del Gobierno lo que la equidad y la justicia exigen.

Entre los pasajeros que llegaron a esta ciudad en el vapor-correo «Isla de Menorca», procedente de Barcelona y escaldas, tuvimos el gusto de saludar a nuestros queridos amigos y suscriptores de este bisemanario, R. D. José M.^a Sintés, Pbro., Maestro de Capilla de esta Santa Iglesia Catedral, el joven Abogado D. Juan Simó Ollivar, y D. Bartolomé Pons Bagur, Concejal del M. I. Ayuntamiento de esta ciudad.

Sean bienvenidos.

El vapor-correo «Isla de Menorca» desembarcó el miércoles de la presente semana 24 cabezas ganado de cerda para el consumo de esta ciudad.

Nuestro paisano el ilustrado y competente Profesor de Instrucción primaria, D. Juan Benejam, dió en la noche del sábado próximo pasado en el Salón de actos del «Ateneo Científico de Mahón» una interesante conferencia sobre reformas pedagógicas bajo el título de «Vida Nueva».

Numerosa y selecta concurrencia en la que figuraban muchos maestros y maestras de escuela llenaban el local. No pretendemos hacer un análisis ó extracto del discurso del Sr. Benejam; pero si diremos que con frase brillante y con un fondo que revela un constante estudio de los problemas a que la moderna pedagogía se aplica, consiguió la admiración entusiasta del auditorio que reconoció en el orador un caudal de conocimientos y de experiencia sobre la materia.

Dos largas horas duró la Conferencia desarrollando con acierto su difícil tema y sacando consecuencias encaminadas a demostrar que la educación no debe señirse únicamente al cultivo de la inteligencia, sino que debe abarcar el desenvolvimiento de los sentimientos morales del niño; si se quiere que nuestra sociedad viva feliz, alegre y sana, y no se tenga que lamentar estos disturbios sociales que parecen ser patrimonio de nuestra época.

Censuró con elocuentes frases, el conferenciante, las flaquezas de nuestros tiempos, y con acierto y energía reprobó el desmedido afán de riquezas que convierte el hombre moderno en adorador del becerro de oro, esquivando por este camino la práctica de las virtudes morales, y olvidando a Dios modelo perfecto de todas las virtudes.

La inauguración de la cátedra de Geografía comercial que acaba de crear la Cámara de Comercio de Mahón verificóse con cierta solemnidad el lunes próximo pasado. El acto se vió muy concurrido, asis-

tiendo, además del profesor señor Pomar y de los alumnos, los señores que forman la junta directiva de la Cámara y bartantes socios de esta.

Para conocimiento de nuestros lectores insertamos a continuación el acta levantada en Mercadal, como resultado de la reunión tenida por los representantes de los Ayuntamientos de esta isla, respecto al actual cupo militar:

«En la villa de Mercadal a dos de Noviembre de mil novecientos siete reunidos en las Casas Consistoriales representaciones de todos los Ayuntamientos de la isla al objeto de acordar los medios conducentes para conseguir del Gobierno que el número de mozos sea más proporcional en Menorca con el que corresponde a la Península, el Sr. Alcalde de Mahón expuso que el Ayuntamiento de su presidencia en vista de que las gestiones particulares practicadas por dicha Corporación no habían producido resultado favorable, creía del caso que todos los Ayuntamientos reunidos acordasen cuantos medios fuesen practicables para conseguir que el reparto de mozos se hiciese con respecto a las Baleares de un modo más justo y equitativo pues en el año actual Menorca contribuía con 93'22 por ciento de mozos disponibles y siendo estos 236 eran llamados 220 por lo que casi teníamos implantado en esta isla el servicio de la totalidad de los mozos y que si bien estos tenían la ventaja de no salir de Menorca, en cambio duraba el servicio mayor tiempo por ingresar todos en cuerpos facultativos, y según el artículo 4 de la Ley de 17 de Julio de 1904 podía el Gobierno en circunstancias excepcionales y en casos de guerra ó preparación para disponer de los cuerpos organizados.

Después de dar somera cuenta de las gestiones practicadas y sus resultados, propuso solicitar primeramente la adhesión de los Ayuntamientos de Mallorca, en particular de Palma é Inca, y en el probable caso de obtenerla, que los Alcaldes de Mahón, Ciudadela y Alayor pasen a Palma a fin de acordar con el Alcalde de dicha ciudad cuanto convenga practicar, y que si desgraciadamente no se encontrara el apoyo suficiente en las Corporaciones Municipales de Palma y de Inca, pasen los comisionados a Madrid, pues consideran el asunto de tanta importancia para Menorca que se creen obligados a practicar todas las diligencias posibles al objeto de obtener alguna ventaja para la isla.

Habiendo prestado todos los señores Alcaldes y comisionados de los Ayuntamientos reunidos su conformidad a todo lo propuesto lo acuerdan por unanimidad suscribiendo en prueba de asentimiento la presente acta, de lo que el Secretario del Ayuntamiento de Mercadal designado para actuar como tal en este acto, certifica.»

Copiamos del diario de la Habana «El Mundo», correspondiente al día 12 de Octubre próximo pasado, las siguientes líneas, referentes al horroroso incendio ocurrido en uno de los depósitos de madera de nuestro paisano D. Antonio Vila Juaneda:

“EL INCENDIO DE AYER

UN DEPÓSITO DE MADERAS DESTRUIDO.
IMPORTANTES PÉRDIDAS.
VECINOS ALARMADOS.

«El señor Antonio Vila Juaneda, de España y vecino de la calzada de Belascoain número 76, desde hace muchos años se encuentra establecido en esta capital, dedicándose al comercio en maderas.

Hace unos cinco años, poseía un gran taller en Belascoain y Peñalver, el cual fué destruido por un violento incendio. A los pocos meses del siniestro, fué reconstruido el taller.

Actualmente, el señor Vila tiene instalado una sierra en la manzana que comprenden las calles de Belascoain, Santiago, Jesús Peregrino y Pocito.

Además, entre las calles de Santiago, Pocito y Carlos III, posee un solar cercado, con puerta de salida por la calle de Santiago, que dedica a depósito de maderas.

El incendio

A las dos y media de la tarde de ayer, los vecinos de las calles de Pocito y Santiago, se alarmaron sobre manera por haberse declarado un incendio en el referido depósito.

Las llamas tomaron tal incremento, que al comenzar el siniestro lamian las puertas de las casas de la calle de Pocito.

Fueron los primeros en dar la voz de alarma, los vigilantes números 43 y 854, así como el sargento José Antonio Lozada, quienes, por un aparato de la red telefónica dieron aviso a los cuarteles de bomberos.

De la estación de Prado salió la bomba «Cervantes», que funcionó en la toma de agua, situada en la calle de Pocito esquina a Belascoain, y del cuartel de Corrales, la «Desamparados» y «Cuba», que se situaron en Santiago y Carlos III y Pocito y Marqués González, respectivamente.

El personal asalariado de los bomberos, auxiliado del ex-brigada señor Luis Lacalle, y sargento de la sección del Cerro, Arturo Torres, comenzaron el ataque por el ángulo del depósito que forman las calles de Santiago y Pocito, lugar que tuvo por comienzo el incendio, refrescando con una manguera la casa de alto Pocito número 6 amenazada por las llamas.

Por la parte central del depósito trabajó la sección «Cervantes», con dos pitones, atacando una pirámide de madera de unos 5 metros de altura que ardía completamente.

Otros dos pitones se dirigieron sobre dos tongas, de menor tamaño, que también ardían.

El jefe de bomberos, señor Luis Zuñiga dirigió los trabajos de extinción.

El calor que se notaba era tan intenso, que hubo su pequeña alarma en la residencia de la señora Josefina Embil de Kohly, situada frente al depósito de maderas.

A los familiares del Sr. Kohly le prestó auxilio en los primeros momentos el teniente Juan Varcácel y el vigilante Miguel Cruz.

Las cortinas y ventanas que dan hacia la calle de Santiago se chamuscaron.

Las existencias

En el solar referido se guardaban unos 280.000 piés de diferentes maderas.

El valor de éstas lo estima su propietario en 12.000 pesos.

Excepción hecha de cuatro pequeñas tongas, situadas a unos seis metros del incendio, toda la madera fué destruida.

Las existencias no estaban aseguradas.

Origen del siniestro

Se ignora el origen del siniestro. El juez del Oeste, con el escribano señor Gobel y auxiliar señor León se constituyó en el edificio que ocupa el juzgado municipal del Oeste.

Ante dicha autoridad prestaron declaración el señor Francisco Barceló, apoderado de la casa del señor Vila, quien al ocurrir el incendio se encontraba en el taller de carpintería de la sierra instalada en la calzada de Belascoain.

También declararon el señor Vila, los vigilantes 43 y 854 y el señor Juan Francisco Puig.

Este individuo manifestó que al transitar a la indicada hora por la calle de Santiago vió salir del interior del depósito a un menor mestizo que gritaba ¡fuego, fuego! por lo cual él también dió la voz de alarma.

En el depósito no trabaja a la hora del incendio ningún operario.

Como la puerta principal siempre estaba abierta, para dar entrada y salida a los carretones que cargan y descargan maderas, creese que algún malvado pudiera haberse introducido en el depósito y ocasionado la conflagración.

La sanidad de bomberos

En la casa Pécito, 12, se instaló el botiquín del cuerpo de bomberos, y allí fueron curados por los doctores Cabrera y Armás, de las casas de socorro del segundo y tercer distritos, los individuos siguientes:

Bomberos: Jacinto, Cueto, Antonio Jordán y Antonio Llano, de sofocación; José Vera, herida punzante en el pie derecho; señor Fernando Suárez, primer brigada, sofocación; Juan Balcells, contusiones en la mano derecha; Antonio Pla, quemaduras en el cuello.

Paisanos: Salustiano Méndez, herido en la cabeza; Gregorio Torres, contusiones en la mano derecha.

También fué curada una parda, acometida de un síncope, cuyo nombre no pudo dar por el estado de excitación en que se encontraba.

Bombas inútiles

Por haberse inutilizado para el servicio fué retirada la bomba «Cuba», siendo sustituida por la «Colón».

La «Cervantes», también sufrió una ligera descomposición, que reparó en el acto el personal de máquina.

Solo pudieron continuar prestando el servicio con perfección la «Colón» y «Desamparados», que estuvieron trabajando hasta la terminación del incendio.

Autoridades

Asistieron al lugar del incendio el señor alcalde, quien iba acompañado del concejal señor Marqués de Esteban, el segundo jefe de policía, señor Antón Martínez y los capitanes Primelles y Sainz de la Peña.

El señor Cárdenas capitán de la séptima estación al iniciarse el incendio se presentó con la reserva que guardó el orden público.

Pidiendo auxilio

A las nueve de la noche volvió a darse la señal de fuego, a consecuencia de haberse reproducido las llamas y necesitarse bomberos para el escombreo, pues el personal que trabajó durante la tarde estaba rendido.

Falta de agua

El señor Illas, conservador de las cajas de agua, se presentó al iniciarse el fuego.

Los bomberos, a la hora de estar trabajando, se quejaron de la falta de agua.

La retirada

La señal definitiva de retirada, se dió en las primeras horas de la madrugada de hoy.

Relación de los pasajeros llegados el día 6 del actual en el vapor «Isla de Menorca», al mando del capitán D. T. Ginart.

De Barcelona

D. Bartolomé Llorens.—D.ª Asunción Pomar y hermana.—D. Juan Simó.—D. Alvaro Alba.—D. José Sintés.—D. Miguel Serra.—D. Bartolomé Pous.—D. José Gumá.—Don Felipe Gali.—D. Joaquin Modolell.—D. Juan Gallard.—D. Juan Querol.—D. Francisco Lledo.—D. Agustín Prats.

De Alcudia

D. Juan Arguimbau.—D. Juan Bemosor.—D. Miguel Llull.

LISTA DE DONATIVOS A FAVOR DE LOS DAMNIFICADOS EN LA INUNDACION OCURRIDA EN MÁLAGA LA NOCHE DEL 23 AL 24 DE SEPTIEMBRE.

| | Pesetas. |
|----------------|----------|
| Suma anterior. | 7.50 |
| F. G. | 0.10 |
| J. P. | 0.10 |
| Suma. | 7.70 |

(Continuará)

Relación de los nacimientos y defunciones ocurridas en esta ciudad:

NACIMIENTOS

Noviembre, 2; una niña.—Día 4; un niño.

DEFUNCIONES

Noviembre, 5.—Antonio Gomila Bosch, de 1 mes de edad, domiciliado en la calle de Isabel II, a consecuencia de «Bronco neumonía».

Día 5.—Barbara Torrent Marqués, soltera de 80 años de edad, domiciliada en la calle de la Fuente, a consecuencia de «Hemorragia cerebral».

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Relación de las embarcaciones entradas y despachadas en este puerto.

Embarcaciones entradas
Noviembre 6.—De Barcelona, vapor «Isla de Menorca» de 540 toneladas, capitán D. T. Ginart con 22 tripulantes y 18 pasajeros.

Embarcaciones despachadas
Noviembre, 6.—Para Mahón, vapor «Isla de Menorca», de 540 toneladas, capitán D. T. Ginart con 22 tripulantes y efectos.

DE FORNELLS

El domingo próximo pasado se celebró en este pintoresco pueblo una fiesta religiosa, que a pesar del poco tiempo disponible para los preparativos indispensables, revistió todavía los caracteres de grande acontecimiento y que formará seguramente una página gloriosa en los anales de esta Parroquia de San Antonio Abad.

Se trata de una función religiosa con motivo de la bendición de una nueva imagen de la Inmaculada Concepción de María Santísima, regalo preciosísimo debido a la generosidad de la piadosa Señora D.ª María Torres Vda. de Sturla.

Bendijo la imagen el Rdo. don Miguel Janer Pbro., Cura Económico de dicha parroquia, apadrinándola el Rdo. D. Miguel Timoner presbitero Cura Económico de la Parroquia de Mercadal, y la generosa donante.

Bendecida la nueva imagen, fué inmediatamente colocada sobre un modesto trono circundado de lucés y flores, preparado al efecto en el altar mayor, siendo saludada por el pueblo con la hermosa Felicitación Sabatina leída desde el púlpito por el Rdo. D. José Mercadal, Pbro. Vicario de la parroquia de Mercadal, y cantado por el coro de niños y niñas de esta parroquia.

Terminado el canto usó brevemente de la palabra nuestro reverendo señor Económico excitando al pueblo a la devoción de la Virgen Inmaculada, dando las más expresivas gracias en nombre del mismo a la caritativa donante, para quien suplicó tuviéramos presente en nuestras humildes oraciones.

Desconociendo por completo, el que suscribe las reglas del arte escultórico, no se atreve a hacer la descripción de tan bella imagen que mide más de un metro de altura; pero no debe dejar de consignar que ha sido justamente elogiada por personas inteligentes en la materia, y mucho menos pasar por alto la inmensa satisfacción del pueblo que al verse favorecido con un magnífico regalo, no se cansa todavía de prodigarle alabanzas, todo lo cual habla muy alto en pró de la Casa constructora de Barcelona a la cual felicitamos aunque ignoremos su nombre.

Mi mas cumplida enhorabuena a los referidos señores Padrinos, é interpretando los religiosos sentimientos del pueblo, me complazco también en transmitir desde estas columnas, el más expresivo voto de gracias a la Señora donante, asegurándola que todos los devotos de la Virgen, la tendrán presente en sus oraciones, para que el Señor la colme de toda suerte de felicidades.

Merece también mil plácemes, el coro de niños y niñas que a fuerza de paciencia ha logrado formar nuestro Sr. Económico, por lo bien que cantaron los hermosos cánticos religiosos: Ave María Purísima, Bendita sea y la corona de Padre-nuestros que forman la Felicitación Sabatina a María Inmaculada.

Felicitémonos todos por el don de tanta valía con que hemos sido favorecidos y sea éste un nuevo motivo para afirmarnos más y más en nuestras creencias religiosas. Roguemos a la Inmaculada, se digné ser en adelante nuestra protec-

tora, y que inspire a otra u otras piadosas personas, la construcción de un nuevo altarcito que sirva de digna morada a la celestial Señora.

UN PESCADOR.

CLASES NOCTURNAS PARA ADULTOS
DESDE 15 AÑOS EN ADELANTE
ENSEÑANZA GRATIS, A LAS OCHO

Escuela pública que dirige don Juan Benejam quedará abierta la matrícula en todo el presente mes de Noviembre.

PARA VENDER

Lo está la casa número 17 de la calle de José M.ª Quadrado. Para más informes dirigirse a esta imprenta.

ECOS TELEGRÁFICOS

EL OBJETO SOSPECHOSO ENCONTRADO EN LAS RAMBLAS.
Barcelona, 2.—13'45.

El objeto sospechoso encontrado en las Ramblas y que en un principio temióse fuera una bomba, ha resultado ser una caja de madera llena de colores de los que usan los cómicos para caracterizarse.

EL CONFLICTO FERROVIARIO DE INGLATERRA.
Barcelona, 4.—2'00.

Londres.—Del resultado del plebiscito entre los empleados ferroviarios han resultado 77.000 votos a favor de la huelga y 1.200 en contra. Se considera segura la huelga si las compañías no ceden en su actitud.

DOLENCIA SOSPECHOSA.—DOS CASOS DE PESTE BUBÓNICA.
Madrid, 2.—13'50.

Rio Janeiro.—Ha llegado a ésta el vapor «Orleans» procedente de Marsella.

Durante la travesía fallecieron dos personas existiendo cinco pasajeros enfermos todos de dolencia sospechosa.

Orán.—Se han registrado dos nuevos casos de peste bubónica.

El Gobierno ha retirado la orden de admitir a libre práctica los buques de aquella procedencia.

ASESINATO.
Madrid, 4.—15'05.

En la carretera de Extremadura un individuo llamado Jose Robajos mató al padre de su novia que se oponía a sus relaciones.

El homicida ha sido detenido.

LA REBAJA DEL CUPO.
Palma, 6.—14'00.

Este Ayuntamiento en su sesión de hoy, enterado de la Asamblea de Ayuntamientos de Menorca que tuvo lugar en Mercadal, ha acordado remitir al Alcalde de Mahón una copia de la exposición que el municipio de Palma eleva al Ministerio de la Guerra solicitando la rebaja del cupo para estas islas.

ANUNCIOS



MONJO HERMANOS



MARIA PIRIS

12, MIRADOR, 12

Con motivo de principios de temporada nos hemos surtido de variado número de géneros de nuestra expendición, que por ser ellos de alta novedad tenemos el gusto de enumerar:

PARA CABALLERO

Trajes negros y de colores desde 5 á 50 Ptas.--Cabanos y capotes rusos desde 15 á 40 Ptas.--Corbatas, paraguas, mantas, tapabocas, boyetas, camisas.

PARA SEÑORA

Cortes negros en: piel seda, paños león, damasé, saten duquesa.--Cortes: lana color, jergas, y novedades en algodón clase fina y varios colores.--Chales pañete, nubes, pele-rinas (manteletas) pañetes para abrigos, adornos.

Además en losa muy fina: servicios para café, para chocolate, y vagilla en metal: bandejas de varios tamaños. Y un sin número de objetos propios para regalos.

GASPAR CAPELLA TRIAY

ESCULTOR MARMOLISTA

Trabajos de todas clases de mármoles del país y extranjero.

Especialidad y variedad de mármoles en colores.

Representaciones en artículos de construcción.

Se ofrece á este respetable público en la calle de José M.^a Quadrado número 3.

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M.^a QUADRADO, 40

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se hallan de venta, entre otros, y á precios sumamente económicos, los siguientes: Libros y libretas, rayados y en blanco, de todas clases; papel comercial y de resmillería, clases superiores; plumas de las marcas más acreditadas; mangos de todas clases; tinta superior, en frascos y á granel; etc.; etc.